
 La Guerre de Cent ans : pourquoi et comment ? 

 
 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 La France au temps de la guerre de Cent ans 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 



 Ce que je dois savoir. 
 

 La succession de Philippe le Bel 
 

A partir de 1314, les trois fils de Philippe le Bel règnent tout à tour mais ils n’ont pas d’héritier mâle. La fille de 

Philippe le Bel, Isabelle, est l’épouse du roi d’Angleterre. Son fils, Edouard III pourrait devenir roi de France mais les 

seigneurs s’y opposent en s’appuyant sur la loi salique (loi qui interdit aux femmes d’hériter d’une terre). Le neveu 

de Philippe le Bel, Philippe de Valois, devient donc roi de France en 1328. 

Le roi d’Angleterre, Edouard III, conteste cette décision. En outre, il possède la Guyenne, terre du royaume de 

France donc il accepte mal d’être le vassal du roi de France. La guerre entre la France et l’Angleterre éclate en 1337. 
 

 Comment fait-on la guerre ? 
 

La guerre n’est pas continue : on compte 55 années de trêves pour 61 années de combats. Elle ne touche pas 

tout le royaume. Là où il y a la guerre c’est une calamité : les bandes de soldats anglais pillent les villages lors de 

chevauchées et les soldats français font de  même lorsqu’ils sont au même endroit puis un long moment. 

Les chevaliers français combattent avec des lances et des épées. Alors que les Anglais utilisent surtout 

des archers qui tirent rapidement un grand nombre de flèches ce qui leur permettent d’attaquer de loin. 

Le résultat est que les campagnes sont dévastées. 
 

 Les phases de la guerre 
 

La guerre commence mal pour les Français : ils sont battus à Crécy en 1346. L’année suivante, le port de 

Calais est pris par les Anglais. En 1356, la France subit une nouvelle défaite à Poitiers. De plus le roi de France Jean 

le Bon y est capturé. A cela, s’ajoute la peste noire, la famine et les révoltes des paysans. 

Mais sous le règne de Charles V et grâce à Du Guesclin, la France va se redresser. Mais elle va subir à nouveau 

une grande série de défaites dont une, celle d’Azincourt en 1415 qui obligera le roi de France, Charles VI à signer 

le traité de Troyes en 1420 dans lequel il reconnaît le roi d’Angleterre comme étant son héritier au lieu de son 

fils : le royaume de France risque de disparaître. 

Il faudra l’intervention de Jeanne d’Arc (prochaine leçon) puis un nouveau sursaut pour vaincre les Anglais et 

mettre fin à la guerre en 1453. 
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